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Referat fra Plan- og byggesaksforum
Dato:
06.09.2024 
Tid:
09.30-12.30 
Sted:
Drangedal kommune, Gautefall Skilodge  
	 Til stede:
Fra kommunen

Siljan

Elisabeth Holte Solfrid Klodvik

Drangedal 
Vegard Fjeld 
Kristin Vindvad
Skien

Marius Lid 
Porsgrunn

Christina Fink 
Kragerø
Finn Roar Bruun
Bamble

Eksterne 
Tone Størseth 
DRIV 
Ragnhild Amdam 
Ingen sak med byggesak! 

	


22/24
Innkallingen og referat
Innkalling og referat – godkjent.

23/24
Velkommen til Drangedal – lokale nyheter 
· Vindkraftsaken om å gå videre med konsekvensutredning ble nedstemt i kommunestyret i går. Det var et fredelig møte. 
· Holder på med kommunedelplan for sentrum. 

· Startet planlegging for Dokotormyra for å lage aldersvennlige boliger. Selve myra er kartlagt og den er mindre enn først antatt. Det er tenkt en turvei på selve myra som er universelt utformet. Eldrerådet og ungdomsrådet har fått uttale seg. Eksterne leverandører og Husbanken skal nå uttale seg om prosjektet. 
24/24
Nytt fra kommunene – runde rundt bordet 
Bamble: Boplikt – sak. Kommuneplanens arealdel: vært i mekling ang. vanntårn pga. rødlistet art, og innsigelsen er trukket. Festet kommunale tomter har hatt innsigelse og dette er tatt ut i kommuneplanen nå. I forbindelse med utvidelse av Langrønningen skal behovet for næring i hele kommunen utredes. Ny klima – og energiplan kommer. 14 stykk i virksomheten: oppmåling, plan – og bygg, eiendomsskatt, landbruk og vilt og miljø. Plan er 4 personer inkl. Finn Roar. Byggesak er 3,5 årsverk. Mangler en person til ulovlighetsoppfølging. 
Porsgrunn: Er i gang med revisjon av kommuneplanens arealdel og vil forhåpentligvis ha en plan ila våren 2025. Bypakke Grenland fase 2 er vedtatt før sommeren. Holder på med byvekstavtale. Ulovlighetssak på Eidanger sandtak. Plan har 13 personer. Byggesak har 13 personer. 6 personer på geodata. 
Skien: Kommuneplanens arealdel ble vedtatt i juni i fjor, men ved ny planstrategi er ikke politikerne fornøyd med næringsområder. Nå er det også ønske om handel på Rødmyr, det vises til Langrønningen. Ny klima – og energiplan kommer. Søkt om midler til naturmangfold. Reg.plan for Ibsen biblioteket kommer opp. I startfasen på kommunedelplan for vei fra Trommedalen til Menstadbrua. Kommunedelplan for sentrum kommer på høring nå.
Byggesak: Det er gitt rammetillatelse til Jernbanekaia. Vedtaket etter forurensningstillatelsen ble påklaget, og den er hos departementet som har forventet saksbehandlingstid desember i år. Prosjektet ble derfor utsatt 1 år. Plan har 8 personer (7 årsverk). Byggesak har 10 personer/årsverk, mangler 2 stillinger. 3 stykk på eiendomsskatt. Det er prosjektstillinger på byutvikling. 
Kragerø: Er på ROBEK og har dårlig økonomi. Byggesaksavdelingen går bra. Har fokusert mer på ulovlighetsoppfølging og oppfølging av boplikt. Skal lyse ut ny saksbehandlerstilling. Har fått eiendomsskatt under byggesak, og det skal ansettes en egen person. Byggesak har 10 personer/årsverk. Plan har 4 personer/årsverk. Geodata har 4 personer/årsverk. 
Drangedal: 1 på plan og 1 på byggesak. 

Vi bør se nærmere på felles håndtering av ulovlighet – og tilsynssaker. 

25/24
Nytt om Acos websak+ v/ Vegard Fjeld 

Det har vært utfordringer med eiendom+. Ca. 300 relevante krav i kravspesifikasjonen har blitt gjennomgått for å kartlegge feil og mangler. Av de er det funnet ca. 100 avvik, ca. 50% A og B feil. Det presiseres at ikke alle kravene er like omfattende/viktig og noen krav kan omgås ved å bruke websak+. Acos ser ikke på dette som feil, for de har levert en samlet løsning med websak+ og eiendom+. 
Avvikene er sendt til Acos og det er avholdt et møte i forrige uke, av Vegard og Kjersti Myro (forvalter i Grenland). Avvikslisten ble gjennomgått i fellesskap. Det er ikke enighet om hva som er feil/mangler og noen av feilene blir rettet fortløpende. Det kommer en større oppdatering i mnd. skifte september/oktober. 

Hovedkonklusjonen er at det er for mange feil. 

Acos ønsker at vi prioriterer feilene, slik at de begynner i riktig ende. Det bør sendes en sak til kommunedirektørene og få mandat til å se på eventuelt avtalebrudd, som bør gjennomgås av advokatfirmaet vi har rammeavtale med. Vegard utarbeider en felles e-post til kommunedirektørene. 

26/24
Revidering av Grenlandsstandarden v/ Solfrid Klodvik 

Overføres til neste møte. 

Christina kaller inn byggesaksgruppa: 

Vegard Fjeld (Skien)

Mir Najmi (Bamble)

Morten Thorvalden (Siljan) 

Bente Sjåberg og David Kittilsen (Porsgrunn)

Christina Fink (Kragerø)

Aleksander Madsen (Drangedal)

27/24
Omstillingsprogammet DRIV v/ Tone Størseth 
En av fire kommuner som i Norge er omstillingskommuner nå (Bygland, Kviteseid, Nissedal og Drangedal). DRIV er Drangedal i vekst 2022 – 2027. Det skal skapes/sikres 150 arbeidsplasser i den perioden man har omstillingsmidler. Fire hovedområder: matproduksjon (20 stillinger), opplevelsesnæring (20 stillinger), forretningsmessige tjenesteyting (40 stillinger), øvrig næringsliv (70 stillinger). Det viktigste i prosjektet er økt utviklingsevne. 
Eksempel: Drangedal 10 – årige skole fikk i oppgave å løse konkrete utfordringer i pågående prosjekter som kommunen har. 

Studietur til Danmark: Varme Zoner på Cold Hawaii = modell for å avdekke forutsetningene for vekst i danske landsbyer. «Det handler ikke om hvor mange som kommer, men hvem som kommer». 

Det er vekst på Neslandsvatn, men Drangedal mangler bosteder. 

Kommunen hadde i fjor 2,6% bedre arbeidsplassvekst enn landsbasis. 36 nyregistrerte selskaper 1.halvår mot 32 samme periode i 2023. 

28/24
Ingen sak med byggesak! v/ Ragnhild Amdam 

Et Stimulab prosjekt. Bakgrunnen er at DiBK sammen med KS har søkt om midler om dette innovasjonsprosjektet. Det er satt en tverrfaglig prosjektgruppe. Drangedal er en del av pilotkommunene. 
· Problem: Førstelinjen har stort arbeidspress når det gjelder veiledning. 

· Skal forsøke å gjøre hverdagen til saksbehandlere enklere og mer effektivt 

· Bruke ny teknologi og KI 

· Bonus om det gir effekt for innbyggerne 

Det finnes liten veiledning fra DiBK for de som veileder. Det er en avgrensning i dette prosjektet som går på veiledning frem til avklart sak. Det jobbes ut i fra tjenestedesign metodikk. 
Fase 1) 

Innsikt – kartlegge kommunenes behov

Fase 2) 
Eksperimentering – teste ut ideer (her er prosjektet nå). Teste om maler kunne gjøre det raskere å svare ut henvendelser. Teste ut beslutningsstøtte og flytskjema for saksbehandler som kan gjøre det enklere å veilede om søknadsplikt. 
Fase 3) 

Leveranse – komme med en anbefaling 

Hittil er det avklart: 

· Det er stor variasjon i både type spørsmål og byggesaker i kommune – Norge 

· Det er mange avbrytelser i en saksbehandler – hverdag i et arbeid som krever fokus 

· Veiledning til innbygger skjer på mange ulike måter, både fysisk, skriftlig, muntlig og digitalt 

Veien videre: 

· Ønsker å gi førstelinja lettere tilgang på eksisterende informasjon 

· Kartlegge hvilken informasjon som er nyttig og relevant 

· Undersøke om KI kan bidra
· Hjelpe innbyggerne å spisse henvendelsen sin 

· Hvilke spørsmål er egnet for «siling» 

· Hvordan bidra ril bedre og mer konkrete henvendelser 

29/24
Eventuelt
· Nome kommune inviteres til neste møte for å snakke om Fehn – feltet. 

· Miljøavdelingen hos Statsforvalteren: Kragerø har meldt ifra om at det har skjedd en endring i uttalelser i dispensasjonssaker i strandsonen. Mener at uttalelsen går på utsiden av det som skal vurderes og at «privatisering» og «hinder for allmenn tilgjengelighet» strekkes for langt/anvendes feil. Vi har enkeltsaker hvor det skrives at miljøavdelingen fraråder at det gis dispensasjon, selv om deres interesser ikke blir tilsidesatt. 
Christina Fink
ref.
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